

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 k
 Fél évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
OSZESZLY M. VICTOR.
 Laptulajdonos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Telefonszám: 13.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
 A nyitlér sora egy korona.

Tizennyolc év.

A mai számmal az Alsólendvai Híradó tizenkilencedik évfolyamába lép. Tizenkilencedik éve szolgáljuk a közügyeket, tizennyolc éven át kitartással és a tőlünk telhető buzgalommal szolgáltuk a közjót. Nem egyes külön osztályoknak érdekét, hanem mindenkoron a fejlődésre, haladásra praedestinált Alsólendva város és vidéke egyetemének érdekeit tartottuk szem előtt. Így volt ez a múltban és így lesz a jövőben is.

A politika nem kényerünk és ezért soha nem is foglalkozunk vele. Mi azt hisszük, hogy a vidéki olvasóközönség finomultabb érzékét és igényeit a vidéki lap politikája nem bírná kielégíteni, hiszen a fővárosi lapok naponta elég bőven foglalkoznak az újabbnál újabb politikai eseményekkel.

Annál nagyobb súlyt helyezünk arra, hogy közgazdasági és társadalmi cikkeink amint eddig, úgy a jövőben is a legteljesebb mértékben szolgálják a közt. Gondoskodunk arról, hogy hírvonatunk az események pontos leírásával a legujabbat és minden tekintetben megbízható nyújtson. Lapunk szépirodalmi része pedig — reméljük, — hogy a jövőben is mindenkoron csak élvezetet nyújt az olvasóközönségnek.

Amikor egy újabb évfolyamba lépünk, bizalommal kérjük Lendva és kies vidéke olvasóközönségének támogatását, mert a mi munkánk csak úgy lehet eredményes, ha a lap előfizetésével módot nyújt az olvasó a fejlődéshez, a minek rendületlen hívei vagyunk.

Lapunk előfizetési árának csekélyisége pedig, reméljük olyan, hogy mindenki elbirja könnyen annak terhét és mindazok, akik eddig tehették volna, de nem voltak tagjai előfizetőinknek, ezután belépnek ezek sorába.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési ára:
 Negyedévre 2 kor.
 Félévre 4 kor.
 Egész évre 8 kor.

Az „Alsólendvai Híradó“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

1913.

Alsólendva, január 3.

Örömmel írjuk le ezt a számot. Nem azért, mintha édes emlékek tapadnának hozzá, hanem mert utóljára akarjuk leírni most, amikor elbucszunk tőle.

1913! Semmi különös sincs benne! Olyan, mint a többi. Csak talán a babonások előtt gyanus egy kissé az a 13-as szám, mégis, mikor a fantázia komor szin-

nekkel az ember szeme elé teszi ezt a számot, ezer bánat, ezer fájdalmas sóhaj szakad fel a szívből.

Végzetes év volt ez az 1913. Volt háborúja! S milyen volt az? Félelmetes, nem azért, mert egypár kis ország vérben fetrendett, mert egypár kis nemzet java föld alá került, hanem mert olyan volt ez a háború, hogy állandóan a világot fenyegette lángbaborulással. Mindig a háboru halálangyalától kellett félnünk. Belénk bujt, át- és átjár bentünket ez a halálos félelem s megbénította erőnket, akarátunkat, tettvágyunkat, ólomsúly volt az egész életünkön. És ez a félelem, ez a bizonytalanság tönkretette üzleti életünket, elsöpört biztos egzisztenciákat, csödbe hajtott embereket és intézeteket, az utolsó menedéket: a revolvert adta sok ember kezébe. Mindehhez, amerre szem látott, szomorú volt a világ, bánat, keserűség ütötte fel a tanyáját, mindenfelé a retentő kétségbeesés bujkált.

Végére értünk lassankint ennek a gyászos évnek is. S amint közeledtünk a vég felé, elmúlt a fejünk felett a veszély, alábbhagyott a zivatar, a romboló fergeteg ereje. Ideje is volt már, mert a hurok már a végsőkig feszültek, az általános kétségbeesés kezdett urrá lenni az emberek felett, mely inkább a halál, mint az élet felé vezető utat egyengette.

Romok közt vagyunk, az elmúlt 1913. évnek romjai közt! Ahogy elmúlt az év, a romjait, az emlékeit, a bus maradékát is

Szilveszter éjszaka.

Csókka! bucsuztattuk el az ő-esztendőt,
 Csókka! öleléssel vártuk az újvendőt,
 Izzó ajakra rátapadt az ajkam...
 Csónád volt körülöttünk, csak kint az avarban
 A suttogó szellő felsírt néha halkán.

Pattogott a rözse fellobbanó lángja,
 Derengő fényt hintett szép kicsiny szobádba.
 „Lásd, a mi szerelmünk,” suttogtam tenéked —
 S hirtelen sötétség lepte be az éjet.
 A kandalló lángja fellobbant, elégett,
 Akár a szerelmünk, porrá, semmivé lett...

Január elsején.

— Félmértföldes hypermodern kinectophon-felvétel. —
 Irtó: GÁNGOL ISTVÁN.

— Jaaóó... jaaóóó... uh... ej... üm...
 Szellemfi ur ébredesz az átdözsölt Szilveszter-
 éj után és kejesen nyújtózkodik agleggenyi nyo-
 szolyáján.

— Bah... brr... ejnye... hány óra?...
 jajj... jaaóóó... (Kopognak az ajtón): Na!
 (Reszelős hangon): Ki az?

— Jó reggelt, nagyságos ur! (A takarító
 köszörfülű odakint a torkát, bejön): Boldog újévet
 kívánok a nagyságos urnak!

— J Jesszus! (Szellemfi ur mindent megértve
 ijedten dugja vissza fejét az ágyba): Adjon Isten
 magának is, Mari néni!

— Nagyságos ur, már tíz óra. Egy ur várja
 odakint!

— Micsoda ur? (A párnák közé temetkezik.)
 — Majd beküldöm!

Szellemfi ur udvari szabója megjelenik az
 ajtónyílásban, Szellemfi ur rémesen horkol.

— Jó reggelt, nagyságos uram! (A takarító-
 nőhöz): Alszik? No, nem baj! (Kedélyesen): Majd
 én felköltöm. Alázatos szolgálja, van szerencsém
 nagyságos Szellemfi ur, kedves egészségére vál-
 ják az éjszakai nyugodalom! (Emeltebb hangon):
 Van szerencsém önnek igen kellemes és boldog
 újévet kívánni! (Zsebébe nyúl, páthosszal): Ez
 ünnepes alkalommal bátorodom önnek szerény
 számlátat ányujtani és eszedezem legszívélyesebb
 kiegyenlítése végett...

— Haó... haóó... haaaóóóó...

— Nagyon mélyen alszik! (Elkeseredve):
 Sajátságos, ma mindenki alszik, két kuncsaftom
 beteg, öt nem volt odahaza, hét elutazott és
 három meghalt.

— Haóó... haóó... pukkadj meg... puk-
 kadj meg...

A szabó a takarító nőhöz:
 — De hiszen az elébb hangokat hallottam
 a szobából, akkor ébren volt?

— Álmában beszélt.

— Akkor a számlát itt hagyom az asztalon.
 Alásszolgálja! (El.)

Szellemfi kudigja a fejét:
 — Hála Isten! Mari néni jöjjön később...
 Kopogás, bejön a levélhordó!

— Jó reggelt, buék!
 Szellemfi ingerülten:

— Helyes, jó reggelt! Bujják magának is,
 itt a három koronája.

Szellemfi a levélsomóhoz nyul. Idegesen
 tépi fel a koverteket. Négy betű a névjegyeken.
 Bujjékot kívánunk az ismerősök, a jó barátok,
 a doktor, a házigazda, a kávéházi főpincér, a mosóné,
 a gráci nagynénike (hogy bujjék a köztemető ár-
 nyába!), a hivatalosolga stb., stb.

Szellemfi ur nézi a betűket s így olvassa őket:

— Ha találkoznunk, adj egy koronát, vagy
 fogadjon Bali Mihály a szeretetébe!

— Egyenlített ki a kontódat, vagy pirítsa-
 nak meg a diósgyőri krematóriumban!

— Ha nem küldesz öt kroncsit, hát legyenél
 fa, melyen villám fut keresztül!

— Az ajtóban megjelenik a házmeester félelme-
 tes alakja.

— Gut morg' gné Herr! (Akasszanak fel
 az északi sarokra!)

Jönnek a többiek is, hogy személyesen
 tiszteljenek. Jön a perces, jön a kéményseprő,
 az újsághordó, a házigazda vis fia, az utca-
 seprő, a pikkoló, az állandó kibic, a klubszolga,
 jön a boldog és jön a boldogtalan.

Szellemfi ur felköti az állat, betegét szimu-
 lál, nem találja a kulcsot, hogy az ajtót bezár-
 hatná, a lavórba dugja a fejét, hogy ne hallja a

el kell takaritanunk. Nehéz, fáradságos munka lesz. Ide akarat, tetterő, munkakedv kell. Meg kell ihletnie bennünket az újév frissítő, bizdító szellemének, új, friss, tettérős véruhálmok kellenek elfáradt, kimerült testünkbe és a jobb élet vágyának kell duzzasztania keblünket.

Ne álljunk meg tehát sokáig elmélkedni, sirni, pityeregni, könnyeket omlasztani itt az 1913. év végén, hanem emeljük fel a fejünket és bizva tekintsünk a jobb, szebb, boldogabb új esztendő felé.

Azonban ezt a szebb életet nekünk kell elkészítenünk, ezt a jobb jövőt nekünk kell kiépítenünk. Fogadjuk meg tehát az újév küszöbén, hogy vállatve, erőt megfeszítve, telve szép reményekkel és vágyakkal dolgozunk kis városunk és annak társadalma érdekében.

Ügybeosztás az alsólendvai kir. járásbiróságnál.

Dr. Gefferth Elek kir. vezető-járásbíró az alsólendvai kir. járásbiróságnál az 1914. január hó 1-től december hó 31-ig terjedő időtartamra az összes bírói és kezelői teendőket a következőleg osztotta be:

1. Dr. Gefferth Elek kir. járásbíró ügykörébe tartoznak: az elnöki ügyek; az örökösödési ügyek; a végrehajtási ügyek; az örökösödési és hagyományi bizonyítványok kiadására vonatkozó ügyek; a polgári ügyek, ide értve a lakbér-felmondási ügyeket is; az egészségügyi kisértetek felvétele és elintézése; az anyakönyvi kiigazítási ügyek; a szóbeli keresetek, kérelmek és nyilatkozatok felvétele, kivéve a bűnügyi feljelentéseket s a bűnügyekre vonatkozó szóbeli kérelmeket és nyilatkozatokat; a kir. közjegyő helyettesítése és közjegyzőrejellet felvétele.

2. Bíró Lajos kir. járásbíró ügykörébe tartoznak: a vétség és kihágási ügyek, beleértve a fiatalokru terheltek bűnügyeit; a bűnvizsgálatok; a büntető megkeresések; a büntető vegyes ügyek; a bűnvizsgálati, a vétségi és kihágási ügyekre vonatkozó szóbeli bejelentések, kérelmek és nyilatkozatok jegyzőkönyvbe vétele; Kerkakutas és Magyarföld községek tekkönyveinek átalakítása és általános helyesbítése alkalmával a helyszínén felvett külön jegyzőkönyvekkel folyamaiba tett ügyek elintézése.

3. Dr. Szűts Zoltán kir. járásbíró ügykörébe tartoznak: azon sommás perek, melyek-

ben az alperes, illetve az első helyen megnevezett alperes neve a betűsor A—L betűinek valamelyikével kezdődik; a fizetési meghagyási ügyek.

4. Dr. Horváth Ferenc kir. járásbíró ügykörébe tartoznak: azon sommás perek, melyekben az alperes, illetve az első helyen megnevezett alperes neve a betűsor M—Z betűinek valamelyikével kezdődik; a polgári megkereséssk.

5. Dr. Fülöp Jenő kir. aljársbíró ügykörébe tartoznak a tekkönyvi ügyek és a vizsgálóbíró állandó helyettesítése.

6. A szóbeli panaszok, keresetek, kérelmek, nyilatkozatok ugy polgári, mint büntető ügyekben a keddi napokon, s ha ez ünnepek, a legközelebbi köznapon vétetnek jegyzőkönyvbe. Ugyanekkor tartanak a törvénynapok is. E napokon tehát a felek ügyük tárgyalása végett — annál a bírónál, kinek ügykörébe az ügy, mint sommás per tartozik — idézés nélkül is megjelenhetnek.

7. Az I. számú jegyzői iroda személyezete teendői a következők: Kezelő: Weisz Zoltán irnok, állandó helyettese Téglás József irnok, kezelősegéd Lippa József díjnok. Munkaköre: az összes elnöki ügyek kezelése és ellátása, a dr. Gefferth Elek kir. járásbíró ügyköréhez beosztott ügyek kezelése, leírása, kiadása, az irodai számadások vezetése és az érkező postaküldemények átvétele.

8. A II. számú jegyzői iroda: Kezelő Németh Sándor irnok, állandó helyettese Weisz Zoltán irnok, kezelősegéd Weszely József díjnok. Munkaköre: a dr. Szűts Zoltán és dr. Horváth Ferenc kir. járásbírák ügyköréhez beosztott ügyek kezelése, leírása és kiadása.

9. A III. jegyzői iroda: Kezelő Téglás József irnok, állandó helyettese Németh Sándor irnok, kezelősegéd Alasztics Jenő díjnok. Munkaköre: a Bíró Lajos kir. járásbíró ügyköréhez beosztott ügyek kezelése, leírása és kiadása; az összes kézbesítések s az ezekkel járó teendők, a postakönyv vezetése, a kapcsolatos teendőkkel együtt; a saját és más hatóságok részére a különleges postai küldeményekre vonatkozó s ezzel összefüggő teendők; a pénz- és értékeműek postakönyvének vezetése, a bűnügyi statisztikai adatok gyűjtése, a gyűjtőszekreney kezelése, a bírói letét-nyilvántartási napló és a rőnzbüntetési napló vezetése.

10. A tekkönyvi osztállynál az összes kezelési és leírási teendőket Rősás János kir. tekkönyvvezető közvetlen felügyelete mellett az eddig fennálló és a fentebbiekkel nem érintett külön iroda teljesíti. A tekkönyvi irattárt Franciscs Sándor irnok, a polgári és büntető irattárt Weisz Zoltán irnok kezeli. A megrendelt tekkönyvek másolását Lippe József díjnok végzi.

Két kis zalamegyei művész sikere.

— Saját tudósítónktól. —

Kedves ismerőseink, a zalai származású két kis csodagyermek, Meggyessy Zoltán zenetanár zeneművész-fiai művészkortyjok alkalmával — hir szerint — a közelben ismét Alsólendvára jönnek hangversenyezni. A két kis művész — akik játékkukkal két évvel ezelőt az alsólendvai közönséget is valósággal elragadták — a mult héten József főherceg budai palotájában hangversenyeztek a főherceg legidősebb fia, Ferenc József főherceg zsurján. A hangversenyről „Az Est” a következőket írja:

„Vasárnap délután mozgalmas élet volt József főherceg budai palotájában. József főherceg, aki a budapesti egyetemen hallgatta a jogot, látta vendégül barátait és osztálytársainak egy részét A diákzsúr keretében hangverseny is volt. A főhercegi udvar meghívására megjelent a palotában Meggyessy Zoltán zenetanár két kis fiával, a tíz éves Jánossal és a kilenc éves Zoltánnal, akik xylofonon hangversenyeztek. Négy óra után a főherceg vendégeivel s Meggyessy két fiával két különböző teremben tilt le az uszonázót. A főherceg és társasága diszesen terített asztalnál költötték el az udvari cukrász fáradozásának gyümölcsseit, míg a kis művésztársaság a zeneteremben uszonázott. A két kis Meggyessy-fiu, mind a kettőnek válogó erő, hullámos szőke haja van és kedves mosolygva kék szeme, csokoládét kértek oszonára, sok habbal.

Miután a csokoládét elfogyasztották, sok habbal, megjelent Kratochvill alezredes, Ferenc József főherceg katonai nevelője, aki bevezette a két fiúcskát a főhercegi palota egyik belső termébe és megmutogatta a hatalmas, pompás karácsonyfát.

A két gyermeknek szeme-szája elélt a szoba tetejéig nyújtózó karácsonyfa és az alatta lévő sok ajándék láttára. Miután a főhercegi gazdagságtól eléggé megfájdították a két szőke gyermek szívét, megkezdődött a hangverseny. A zeneterem egyik végében felállították a xylofont, a másik végében pedig leült a fiatal főherceggel élén a meghívott társaság. A műsoron szerepelt a „Trubadur” és „Tell Vilmos” néhány részlete, azután egy cimbalom-szerenád és végül a legfontosabb szám, amelyet Habsburgi sarj előtt ritkán szoktak produkálni: néhány kuruc-dal.

A hangverseny végén a bordótapétás zeneteremben egybeolvadt a két társaság. A főherceg így szólt a kis gyermekekhez:

— Mióta legutóbb hallottalak benneteket, nagyon sokat haladtatok. Ez nem is haladás többé, ez a tökéletesség. Nem vagytok-e éhesek, mivel kinálhatnák meg benneteket?

— Kösönjük főherceg bácsi, de épp most uszonázunk, nagyon jól laktunk; de azért tessék bepakoltatni valamit, majd haza visszük a mamának.

Mondani sem kell, hogy a kisgyerekek a kacsalábon forgó tündérszép főhercegi palotából cukorral és mindenféle jóval megrakódva távoztak.

Érdekes, hogy a hangverseny alatt a kis négy éves Magdolna főhercegnő dadájával a terem félig kinyitott ajtajánál állt és László főherceg, aki meghülés miatt ágyban fekszik, szobája ablakait kinyitotta és így vette ki részét a hangversenyből.

A bársonykalap.

— Humoreszk. —

Manó, szerkesztőségünk idült és megbizhatatlan barátja, ismét megjelent megszokott és bizalmatlan körünkben. De ez egyszer nem jött egyedül, hóna alatt szorongatta a sorsharagot, mely a közhit szerint egy anyaméhben született a költővel.

A sorsharag ez alkalomból öt bársonykalapból állott, melyeket Manó, szerkesztőségünk barátja, mely undorral helyezett el a legközelebbi székre.

— Itt van, ezt tegyék ki az újságba, — hörgötte félelmetesen s mi, noha bársonykalapokat elvből lapunkba nem teszünk ki, kérőleg és igen barátságatlanul tekintettünk rá.

— A dolog ugy áll, — kezdé barátunk, — hogy régi óhajom volt egy bársonykalap. Célozgattnam is gyengéden kedves nőm előtt, hogy igen alkalmas karácsonyi meglepetés lenne a fent említett öltönydarab, de nyájás Cecilkém rendszert e megjegyzésemre oly nyugtalanul nézett rám, hogy további célzásaimat azonnal magamba fojtottam. Leányom, ki a jelenet tanuja volt, azonnal előadást tartott a legujabb divatról, amely a bársonykalapot immár túlhaladott álláspontra tekintti, és annyira meggyőzött igazáról, hogy kalapot fejmebe vágva, a „Kedélyes korszó” asztaltársaság körébe bogrogtam. Mivel azonban e társaság elnöke, Spriccer Tóni szintén bársonykalapot visel, a dolog itt is szőnyegre, illetőleg padlóra került. Most már magam sem tudtam, kinek van igaza és másnap hivatalomban a kérdést újból felvettem, nem titkolva el azt sem, hogy nem volna kedvem ellenére személyes tapasztalat után győződni meg a bársonykalapnak, mint olyannak előnyéről. Miután azonban kollégáim is egyhangulag lehurrogtak, végkép feladtam a reményt, hogy ajándék utján jutok rég óhajított kalapomhoz és hosszas lelki küzdelem után be-tertem a Weisz Lipóthoz, hol 12 korona leszurkolása után végre kielégítettem kalapbeli vágyamat... És mire hazaértem, négy csomag feküdt az asztalomon. Felbontottam az egyiket, egy bársonykalap, mellette pár szó: „Boldog ünnepeket, Ceciled.” Főbontottam egy másikat, ugyanaz, csak az aláírás más. Ez a leányom meglemezése. Jön a harmadik: „A kedélyes korszó társaság régi tagjának emlékül.” Ezek is bársonykalapot vetek. A negyedik csomagot már aggdó kebellem bontottam fel. Sejttem nem csalni, kollegáim szintén bársonykalapot küldtek meglepetésül... És most itt állok 5, mondd öt bársony-

ókvánatokat, egy csomó újságot éget el, hogy füst legyen a szobában, kidobja a kibicet, a pikkolót az ágyhoz vágja, a klubszolgának a fejére élt széklet s a többit a sóhivatalhoz utat.”

De hiába, a gratulálók egyre jönnek. Már cetsvészelyes a tolongás a szobában. Megérkezik a lányművész, a szomszédában lakó zongorastimmelő, a cupringer, az éjjeli bakter, a cukrászinas, a péklegény, a trafikos kis kutyája és a falon függő képerrethől kilép mosolygva még a grószpapája is.

Szellemfinek újabb trükkök jutnak eszébe. A padlóra veti magát, a szekrény tetejére mászik, kiült egy zsakettbe öltözött tüzeligény zápfogát, ... de hiába... kórusban hangzik a szó: „büek! büek!”

Szellemfi bujik az asztal alá, a péklegény kosarába, a nadrágjába, a föld alá, de semmit se használ. Hangzik a tulvilági zene: büek, büek!

Szellemfi vonaglik, a keze kifícamodik, a jobbszemét a viceházmester markába nyomja és utolsó koronáját a trafikos kis kutyája nyeli el. Jön a rendőr, a sarki kofa, az önkénteskorabeli puccer, a plakátkihordó, a köszörüs, a virágáruslány, a klauz, a handlé, a laboráns, a lámpagyújtogató, a házasságközvetítő, a könyvigéc és jön végre — a végrehajtó.

Szellemfi ekkora örömlök láttára utolsó fél-szemét is lehurgyja, elszántan a kályhába ugrik, sercegés, hamu, füst... füst... és megdicsőült lélekkel halja a menyországba is utána szálló elhaló akkordokat: „Büek, büek!”

kalappal a nyakamon, közülök kettő oly kicsi és kettő oly nagy, hogy fel se vehetem. Mit tegyek, uraim adjanak tanácsot, mit tegyek?

— Tegye bű maga után az ajtót! — haragotok körösbán, mire Mánó barátunk szemrehányó tekintettel lövellélen felénk, eltűnt balfeléken, egy szomorú sóhajást és négy bársonyalapot hagyván maga után...

HIREK.

Kenyér, te zsarnok ur!...

Kenyér, te zsarnok ur! te ismersz engemet, Sokszor rontottam el zsarnoki kedvedet: De sokszor hittem már, hogy leklem porba hull! Csalódtál, gunykakajt kaptál ra válaszul...

Puha is voltál már, s lettél mint kő: kemény. A puhat, keményet egyformán ettem én: De te azt akartad, úgy egyek, mint ebek. Hóhó, te zsarnok ur! ily szolga nem leszek!...

Nincs, akit szeretek, nincs, akit szeretne, Úgy vagyok, mint aki el van már temetve; Ha végre le is törsz, jajjaim nem hallhatod, A sírba is gunyos kacajjal haladok!...

— Oh, akkor fejemre teheted lábaidat: Tekints a jelkembe s teljesítsd vágyamat: Olyan egyszerű vagy, el az völgyön, hegyen: Szegényes otthonom s kis családom legyen!...

— Jaj, de né, ne legyen hisz a gunyakajra Szeretnem jajja, könnyárja fakadna... Akkor se tűrhethem, hogy együnk, mint ebek, Ne legyen örömem, de ebéd nem leszek!...

(Váczkisújfalu) **IFJ. REVERENCIS ISTVÁN.**

Cseléd,

ma már szinte zsenánt dolog kiejteni ezt a szót, mert a mindenesi rangban levő kormorna érzékenysége nyomban kitör miatta és akkor a drótosítót irtalmazza a cseréplábasoknak, amelyek meghasadnak bánatukban a házi tisztviselő illetén megbántása miatt.

Hajlandó vagyok államtitkárnőnek, vagy személyem körüli miniszternek titulálni a derek nőszemélyt, aki házam mosogatási és sepregetési igényeit van hivatva kielégíteni, hajlandó vagyok öt kiszíthattal köszönteni, minden reggel az egészsége iránt érdeklődni, férjhez segíteni, ha ő ennél nem becsülné többre a — szabadszerelmet.

Itt van azonban a cselédkérdés ütközőpontja. Nem is annyira a tényben magában, mert hiszen nem lenne helyes elvitatni a szegény cselédétől a maga istenadta emberi, illetve női jogát, — mint inkább annak következményeiben.

Rettenetesen, félelmetesen sok a beteg cseléd. A „családtagot” — amint a szociálista szervezkedés nevezi őket — befogadom a házamba, eszik (mert nem ellenőrizhetem, hogy ne egyék) az edényemből, a villámmal, iszik a poharamból, megfogja a kényeremet, becikókol a levesembe, hogy elég sós-e, és nekem nincsen jogom praeventive ellenőrizni: nem fenyeget-e ebből az együttélésből kifolyólag valamelyik betegség rettenetes veszedelme.

Kérdezni hasztalan kérdezem, mert megtörténhetik, hogy a szerencsétlen maga sem tudja: nem kezdte-e ki tüdejét a halálos kór, nem nyüzög-e vérében a borzalmas vérbetegség bacillusa. És ha tudja is a szerencsétlen, akkor sem bolond, hogy elárulja s ezzel veszélyeztesse a kenyérét.

Mindebből az világlik ki, hogy kötelező egészségügyi vizsgálatnak kell alávetni a cselédeket és ha betegnek találják őket, gyógyításra kell kötelezni. Ez éppen úgy érdeke a cselédéségnek, mint a cselédtartóknak. S az utóbbira igazán el lehet mondani, hogy életbevágó érdeke.

— **Személyi hír.** Gróf Zichy Ágost v. b. t. tanácsos, belinczi nagybirtokos tegnap néhány napi tartózkodásra Belatinra érkezett. A gróf birtokán e napokban nagy vadászatokat rendez, amelyre a fővárosi és környékbeli intelligenciából többeket meghívott.

— **Halálozás.** Özv. Török Józsefné szül. Landverh Borbála, Paller Jenő rédcisi kőregyő anyósa, f. hó 1-én este 76 éves korában rövid szenvedés után Rédcisen elhunyt. Ma, vasárnap délután 3 órakor temetik.

— **Megyebizottsági tagválasztás.** A dec. 30-án Pakán lezajlott pótválasztáson megyebizottsági tagnak három jelölt közül Török Bertalan pákai kantarintót választották meg nagy szótöbbséggel.

— **Új körorvos.** A felsőlendvai körorvosi kerület a napokban választotta meg körorvosát dr. Krizsanics Miklós, a budapesti Szent János kórház volt gyakorló orvosa személyében.

— **„Zsívio Wernsej!”** E cím alatt muraszombati testvérilapunk egyik számában egy murahelyi (Deklezsin) vonatkozású hír látott napvilágot, melyet mi dec. 28-ikai számunkba szösz szerint átvettünk. E hírre vonatkozólag sorokat kézkezből most a következő felvilágosító sorokat kaptuk:

„Tisztelt Szerkesztő ur!

Bécses lapjának 52. számában megjelent egy hírecske „Zsívio Wernsej!” cím alatt, ahol az van megírva, hogy néhány murahelyi tanköteles fiu, akik Wernseebe járnak iskolába, majdnem naponként összeverődnek a murahelyi iskola ablaka előtt s addig kiabálják, hogy „Zsívio Wernsej!”, míg a tanító el nem kergeti őket. Erre vonatkozólag megjegyezzük, hogy az összes murahelyi tanköteles fiúk Murahelyen járnak iskolába s közülök egy se jár a wernseei iskolába. Tehát már ebből is látható, hogy a fentebbi hír — amely szerint azok a murahelyi fiúk, akik Wernseebe járnak iskolába, a tanító ablaka alá járnak azt kiabálni „Zsívio Wernsej!” — nem felel meg a valóságnak, mert ilyen fiúk Murahelyen nem léteznek. A hírecske tehát nyilván azért lett beküldve a tisztelt Szerkesztő ur bécses lapjára, hogy rossz hírbe hozza a murahelyi hazafiás érzelmű polgárságot. Ezt pedig mi, murahelyiek nem fogjuk eltűrni s ezuttal is a nevezett hírecske beküldőjét irgalmazónak jelentjük ki mindaddig, amíg be nem bizonyítja, hogy valóban igaz, amiket állít.

Murahelyen, 1913. december 28.

Kiváló tisztelettel

Gregor Mátyás Brüncz Mátyás
Perdigál Mátyás. bíró.”

— **Szilveszteri multságok.** A'sőlendva az idén is hagyományos módon bucsuztatta el az ó-esztendőit. A korcsmák, kávéházak tele voltak jókedvű, mulató emberekkel. A régen szokásban volt, emlékezetes szilveszteri hangverseny ugyan elmaradt az idén (hja, nincs dalárda!), de azért két helyen is volt multság. A Kaszinó helyiségében a kaszinói tagok, a Deutsch-féle vendéglőben pedig a kereskedő ifjak rendeztek multságot. Mindkét multság — különösen ami a kedélyességet illeti — jól sikerült, amit az is bizonyít, hogy mindkét multság a reggeli órákban nyert befejezést.

— **Allamsegély.** A földművelésügyi miniszter a muraszombati Gazdaszövetségnek a tel folyamán rendezendő gazdasági előadások költségeire 150 kor. államsegélyt folyósított.

— **A multheti havazás pusztításai.** Hétfőn és kedden beköszöntött vidékünkön is az igazi tél. Órák hosszat havazott s a szinte dühöngő hideg, északi szél járhatatlanná tette az utakat. A havazás és a szél, különösen kint a szabadban, szokatlan nagy pusztításokat okoztak. A városi telefonhálózat fele elpusztult. Elpusztult az interurbán összeköttetés is, úgy, hogy a vidékkel még ma sem lehet telefonon beszélni. Több helyen a távíróvezeték is megrongálódott ugyanígyra, hogy a vezetékeket tartó póznák és a vezetékek a földön fekszenek. A hóvizatar miatt a vonatok is sokat késnek.

— **Tűzoltók multsága.** Az alsőlendvai önkéntes tűzoltó-egylet működő kara az egylet pénztára javára folyó hó 10-én a Korona-szálló nagytermében zártköri táncmultságot rendez. Kezdete este fél 9 órakor. Beléptíj személyenként 1 kor. 60 fillér, családjegy 4 kor. Felülfizetéseket köszönettel fogadják.

— **Jenek Rezső erdőmester meghalt.** Mint igaz részvétellel értesültünk, Jenek Rezső, herceg Esterházy Miklós erdőmestere, Zsitkócon ma éjjel meghalt. A 74 éves, jovialis öreg ur, akit az egész járásban ismertek és becsülték jó kedélyéért, nemes szívéért és igazán uri gondolkodásáért, ma egy hete egy nagyobb társasággal vadászaton volt Lendvaufaluban, meghalt és másnap ágnak esett. Súlyos tüdő- és mellhártyagyulladására végre is megölte szervezetét, az éjjeli zsitkói lakásán kiszendvedt. Halála az egész járásban ószinte és igaz részvételt keltett. Temetése f. hó 4-én lesz Zsitkócon.

— **A karácsonyi pásztorjáték.** A helybeli róm. katli. népiskolában rendezett karácsonyi pásztorjátékot vasárnap délután megismételték. Az előadás most is — akár az előbbi — szépen sikerült s a termet zsúfolásig megtöltött közönség lelkesen tapsolt a kis szereplőknek. Itt említjük meg, hogy a mult számunkban közölt névsorból a szereplők közül tévedésből kimaradt Józsa Mariska neve, aki szintén nagy igyekezettel, kedvesen adta szerepét.

— **Vajverseny.** A „Zalavármegyei Tejszövetkezetek Szövetsége” Zalaegerszegen vajversenyt tartott, melyen az I. díjat Indi Károly nagygörbői birtokos nyerte meg.

— **Belefagyott a tóka iszapjába.** Irtozatos halálai halt meg Terbozca József bántornyai öreg marhakereskedő. Terbozca gyakran megfordult vidékünkön s szerdán is egy tehenet vett Alsőlendván. Úgy délután 3 óra lehetett, mikor az öreg kereskedő — maga előtt hajtva az állatot — elindult Lendváról, úgy, hogy mire a lendvasárhelyi erdőhöz érték, sötét este lett. Az erdőben a tehen valamitől megijedt, megbokrosodott és elszaladt. Terbozca minden erejét összeszedve szaladni kezdett az állat után, de a nagy sötétségben letévedt az utról és amint kiért az erdőből, egy zombékos, ingoványos tókába esett. Bár a tóka vize alig volt magasabb néhány centiméternél, a kimerült állapotban levő öreg ember lábait úgy beleeragadtak a félig megfagyott iszapba, hogy nem tudott onnan kiszabadulni. Rémes segélykiáltásait órák hosszáig hallották egy közeli épületben, de ott azt hitték, hogy valami kőbor eb vonit s nem mentek segítségére. Reggel fuvaros emberek találták meg Terbocsát. Fekvő helyzetben volt a tóka befagyva, csupán a feje állott ki a jégből. A szerencsétlenség azonnal jelentették az alsőlendvai kir. járásbírósnak, amely az eltemetésére az engedélyt kiadta.

— **A beszélő mozi Nagykanizsán.** Edison remekét, a beszélő mozit, legközelebb Nagykanizsán az „Uránia” mozgófénykép-palotában is bemutatják. Edison legmaradandóbb és leg-tökéletesebb találmánya, a kinetofon, január hó 9-én és 10-én lesz látható és hallható Nagykanizsán. Aki csak teheti, tekintse meg ezt a páratlan élvezetet nyújtó előadást.

— **Véres multság.** A városunkhoz közel eső Völgyfaluban a Spiegel-féle korcsmában nagy mulit csaptak a labubeli legények karácsony másnapján. Tünc közben azonban a cigány felett összevesztettek s a veszekedés csakhamar rémes verekedéssé fajult. Egyik legény mindjárt a verekedés legelején leverte a lámpát, hogy a sötétben ne lássák, ki ad egy-egy szurást, vagy ütést. A verekedés hevében ifj. Jakab Jánost egy csomó legény a falhoz szorította és egy asztalt oly erővel vágta a fejébe, hogy súlyos sérülést szenvedett s egy sor foga is kitört. A verekedésnek még több sebesültje is van. A verekedők ellen az eljárás megindult.

— **Diszítsük fel lakásunkat** szines művészi képekkel. Ha olvasóink egy levelezőlappal a „Képes Hét” kiadóhivatalához fordulnak (Budapest, V. Visegrádi u. 13a.), jóformán ingyen juthatnak abba a kellemes helyzetbe, hogy lakásuk falait igazán művészi képekkel diszithetik fel.

— **Agyonlőtte a fiát.** Fülöp József tapolcai hegypásztor rossz viszonyban élt legénysorban levő fiával. A fiu gorbombán bánt az anyjával s legtöbbször ezért volt a perpatvar és a harag. Szerdán este ismét szóváltás volt apa és fiu között s a civódás hevében a legény késsel támadt az apjára. Fülöp erre elkapta szolgálati fegyverét és a fiára süttötte. A lövés halálosan érte a legényt. A gyilkos apát a csendőrség tartóztatta.

— „Tigris és Liliom.” Ez a címe a helybeli Uránia-mozi mai igazán szenzációs slágerének. A „Tigris és Liliom”-ot, amely a Vitograph-filmgyár alkotása, talán felesleges is dicsérni, annyira ismert a közönség előtt a lapok magaslatú kritikájából. Különben a darab egyik felvonása a dec. 28-ikái előadásán műsoron kívül lett mutatva s akik látták, azok nem győzik eléggé dicsérni a darab megkapó szépségét. A háromfelvonásos színmű főszerepében Edith Walker gyönyörű játékok produkál egy hatalmas élő tigrissel. Joggal reméljük, hogy a „Tigris és Liliom” nálunk is elérí azt a sikert, amiben másutt részeseült. — A mai műsoron még egy egyfelvonásos sláger szerepel, „A gyöngynyávek”, amely szintén feltűntetett költő udjomság. Ezenkívül még a következő számból áll a mai, igazán gazdag műsor, u. m.: Az osztriga halászata (természet utáni), Humoros vigjáték, Polidor rögeszméje (humoros). Ma is két előadás lesz: délután 3 órakor és este 8 órakor.

— **A püspöki kar és a pirosbetűs ünnepek.** A mai fővárosi lapok közlése szerint Cserepoch hercegprímás kijelentette, hogy a magyar püspöki kar hozzájárult ahhoz, hogy a pápa által tőlük munkaszüneti napokat a naptárakban a jövőben is piros betűvel szedjék. Történt ez azért, mert ezeket az ünnepeket ezután is a régi fényfelvétel a templomokban megünnéli s jó lesz, ha a naptár figyelmezteti erre a közönséget. A hercegprímás ismételtén kijelentette, hogy szolgálai munkát végeznék azért szabad.

— **Allatbetegségek.** A közeli Kislakos községben a lépene, Páka és Zalátárnok községében pedig a sertésvész hivatalosan megállapították, miért is ezek a községek szigorú zár alá vétettek.

— **Jó tanács.** Egy újságolvasó megfigyelte, hogy az országos meteorológiai intézet és „Meteor” időjósai többnyire ellenkezők. Így e hétre is az egyik esőt, a másik hideget jelez. Bármelyik következéské is be, meghülésnek vagyunk kitéve s ilyenkor használjunk Réthy-féle pemetefüzkorkát, mely csak akkor valódi, ha minden dobozon a készítő Réthy Béla gyógyszerész neve rajta van.

— **A dunántúli rabló-cigányok.** A nyáron napirenden voltak a Dunántúlon a betörések lopások. A csendőrség négy hónapig hárszolta a betörőket, amíg végre sikerült elfognia a főkolompókat: Lakatos Sztójka Györgyöt és Jánost, akik csak a nyáron szabadultak ki a „ogházból”, ahol betörésért öt évet ültek. A főkolompókon kívül még tízen kerültek a csendőrség kezére, mintegy kétszáz betöréses lopással vádoltan. A kaposvári törvényszék előtti főtárgyalásra, amely kedden kezdődött, ötvenhat károsult és hatvan tanu volt beidézve. Ezeknek a kihallgatása három napot vett igénybe. Mivel közvetlen bizonyítékok nem voltak, a bíróság saját beismerésük és a csendőrök vallomása alapján hozta meg az ítéletet karácsony este. Lakatos Sztójka Györgyöt hat évi, Jánost öt évi fegyházra ítélték, míg Kolompár Istvánt, Horváth Józsefet, Gómon Mihályt és Arvai Horváth Józsefet három-három évi fegyházbüntetést kaptak. A többi fölmentették. A törvényszék előtt három napig táborozó cigányok nagy zsvajjal fogadták az ítéletet.

— **A VASÁRNAPI ÚJSÁG** január 3-iki száma két új regény közlést kezd meg. Az egyiket Szini Gyula írta, a másikat Lagerlöf Zelma, a világhírű írónő s mind a kettő érdekesítő pompás olvasmány. A képek az Operaház udjomságát, a Műcsarnok szobrait, a szarajevói bosnyák múzeumot (Szokolay Kornél cikkével), a balatoni villámokból lerakását, a fiakerrekesz tüntető felvonulását mutatják be. Az újveit Márton Ferenc és Pólya Tibor képei s egy művész fénykép közönséget. Rendkívül érdekes facsimile sorozat mutatja be az 1849-iki aradi foglyok névalírásait. A regényeken kívül Szemere György és Sebők Zsigmond novellái, Juhász Gyula és Farkas Imre versei adnak érdekes olvasmányt. Egyébb közlemények: a képeket magyarázó cikkek s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félvégre 2 korona 40 fill.

— **A fegyver nem gyermek kezébe való.** Kardos János 15 éves hosszuperesztégi fiu valahogy pénzt szerzett és egy hatmilliméteres

revolvért vásárolt rajta. A napokban Jakatic József 14 éves barátjával együtt kimentek a határba és ott lövöldözni kezdtek. Az egyik golyó Jakatic Józsefet érte és olyan súlyos sérülést ejtett rajta, hogy most haldozik.

— **Az ország nyomorúsága** az adófizetésből is kitűnik. A gazdasági viszonyok rosszabbodásával kevesebb lesz az adófizetők száma. A kir. adófelügyelőség jelentése szerint 1913. év szeptemberében éppen 3,754,562 kor. 61 fillérel fizettek kevesebb adót az országban, mint 1912. szeptember havában. Mert míg 1912. decemberben 4,623,199 kor. 93 fillér volt a befizetés, addig 1913. szeptember havában 868,637 kor. 32 fillér adót fizettek.

— **A család becületéért.** Szerdán este nagy társaság bprozott a muraszentmáriai korcsmában. Csöndesen kvaterkázta az emberek, migmen Ködmencez János fiatal gazda kötekedni nem kezdett Krakán János fiatal legényvel. Valami ősi nehezletes lehetett közöttük, mert folyton a legény családját ócsárolta. Krakán egy ideig tűrte a dolgot, de végül elhagyta békétürése, felnyalabolta az öreget és kidobta az utcára. Ködmencez oly súlyos belső sérülést szenvedett, hogy nem biznak fölépülésében. A vizsgálat megindult.

— **Ünnepi olvasmányok.** A könyvek a gyermek legjobb nevelői, elválaszthatatlan pajtasai. A gyermekkori olvasmányok impressiói az egész életre kihatnak! Jellemet kifejlesztik, irányítják, kedélyt megmészesítik a könyvek — vagy megmegtélezzik. Szülők! Nevelők! A gyermek századában óvakodjatok rossz, alacsony színvonalon álló ifjúsági irodalmától! Mert mérgezőz az mindennek. Sajnos, nálunk még a jó gyermek könyvek oly drágák, hogy csak vagyonos szülők gyermekei számára hozzáférhetők. Egy lelkes csapat, élen gróf Teleki Sándornéval, a „Szikra” néven jól ismert írónővel vállalkozott arra, hogy a magyar fiúknak és leányoknak olcsón megszerzi a gyermekirodalmi remeket. A Modern Ifjúsági Könyvtár 64 oldalnyi terjedelemben 20 filléres füzeteket hoz forgalomba szebbnél szebb történetekkel és művészi képekkel tarkítva. Eddig öt ilyen füzet jelent meg: A hívős forrás, Sampo Lappellil, Napuságr hercegnő, Óles Miska és Zelma Lagerlöf híres legendáját „A betlehemi gyermeket” tartalmazza, 20 filléret, vagy évi 5 korona előfizetési díj ellenében minden szülő megszerezheti gyermeke számára a szívet és lelket gyönyörködtető legnemesebb szórakozást: az olvasást. A Modern Ifjúsági Könyvtár Kiadóhivatala (Budapest, VII. Thököly-ut. 46.) készsége küld mutatványszámot az érdeklődőnek.

— **A mulatság vége.** Véres eseménynek volt a színhelye a zalaegerszegi alsóerdői téglagyár. Horváth István, Táplér István és Táplér György téglagyári munkások névnapi ünnepélyt tartottak a gyárban levő lakásukon. Horváth Istvánnak a felesége is részt vett a mulatságon, akit az egyik vendég, Táplér György részeg fővel valamivel megsértett. Horváth a felesége védelmében visszasértette Táplért s azután feleségével együtt eltávozott. Nemsokára Táplér egy nagy konyhakéssel állított be Horváth lakására, nekirohant Horváthnak és életveszélyesen összeszurkálta. Majd az asszonyra támadt, de ez ügyesebb volt, kicsavarta a kést a kezéből és kilökte az ajtón. Horváth állapota veszélyes. Táplér ellen az eljárás megindult.

— **Szerencsétlenség.** Simon Pál 53 éves napszámos a Nagykanizsa melletti bagolai pusztára járt napszámba. Szombaton a répaszállítás körül foglalatkoskodott. A repát a vasuti állomáshoz iparvágányon szállították. Eközben az ütközők közé került, amelyek a mellé összenyomták. Haldozott, mikor a kórházba szállították.

— **Leesett a kocsirol.** Letenyéről jelentik: Farkas József, David István, Sárec János, Körös Géza és Varga István együtt mentek kocsin Becsehely felé. Utközben Varga István, aki elől ült a szekéren, a lovak közé bukkott, keresztülment nyakán a kocsis és halálra válva terült el az országúton. Igen súlyos sérülésével kórházba szállították.

— **Öngyilkos aggastyán.** Veszei Lajos egyházközségi 61 éves lakós pénteken délután felakasztotta magát. Mire észrevették és levágták már halott volt. Az öreg tettének magyarázatul életuntságot hozták fel.

Könyvnyomdába

egy leány felvétetik

Balkányinál Alsólendván.

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.

Alulirott ezennel kijelentem, hogy valóperembe az abban előforduló anyagi vádak téves információ alapján kerültek és azoktól én teljes mértékben elálok.

Alsólendva, 1914. január hó 2-án.

Weisz Zsigmond.

*) Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerkesztő.

Csödttömegladási hirdetemény.

Weisz Zsigmond közadós, alsólendvai kereskedő csödttömegléhez tartozó és az Alsólendván felvett csödlettár 1—135. és 137—157. tételei alatt, valamint a Zalaegerszeg felvett csödlettár 1—25. tételei alatt felvett, kész szabómunkákból, szövetekekből, bélésekből, férfi-, női- és gyermek-confectio cikkekből, szabókellékekből, lóporokcokból, üzleti és vásárolzó-felszerelésekből álló ingóságok, amelyeknek a csödlettár szerinti beszerzési ára 36,811 kor. 98 fill. és leltári becsértéke 13,317 kor. 21 fill., a zalaegerszegi kir. törvényszék mint csödbíróság 8037 P. 1913. számú felhatalmazása alapján alulirott csödttömeglagnok által az ideiglenes csödttömeglagny közbenjöttével szabad kézből zárt írásbeli ajánlatok és ezek felbontását követő szóbeli versenytárgyalásból álló

ajánlati verseny

utján fognak Alsólendván, a Korona-szálló első emeletén az ötödik számú szobában 1914. január hó 14-én d. u. 3 1/2 órakor eladatni.

Az ajánlatok zárt boritekbán 135 bánatpénzben készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapírban való letételre kapcsán alulirott csödttömeglagnoknál, ennek Zalaegerszegben levő ügyvédi irodájában bármikor, vagy pedig az árverés napján déli 12 óráig Alsólendván a Korona-szálló első emeletén az 5. sz. szobában nyujtandók be.

Csödttömeglagnok fenntartja jogát hogy az összes ajánlatokat visszautasíthatja, új ajánlati versenyt rendelhet, vagy a tömeglagnok más módon értékesítheti.

Az árak mennyiségéért és minőségéért tömeglagnok szavatosságot nem vállal.

Vevő a vételért azonnal lefizetni s az árutraktárt három nap alatt átvenni tartozik. Minthogy azonban az üzlethelyiség felett a tömeglagnok 1914. május hó 1-ig rendelkezik tömeglagnok a helyiséget ez időig a vevőnek esetleg bérbé adni hajlandó.

Az eladás és átvétel költségei, ugyszintén a vételi illeték vevőt terhelik.

Ha a vevő e feltételek bármelyikéneleleget nem tenne, bánatpénzét elveszti, azonkívül költségére és veszélyére új ajánlati verseny tartható.

A csödttömeglagny, mely Alsólendván közadósoknál a Fő-utcán való üzlethelyiségében van elhelyezve, dr. Vitéz Gyula alsólendvai ügyvéd ur, helyettes tömeglagnok közbenjöttével bármikor megtekinthető, az ajánlati verseny napján alulirott tömeglagnok fog e célból a venni szándékozók rendelkezésére állani.

Esetleges kérdésekre a tömeglagnok levél utján is készséggel ad felvilágosítást Zalaegerszeg, 1913. december 30.

Dr. Weiss Endre

Zalaegerszegi ügyvéd,
csödttömeglagnok.

4994/1913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár végrehajtonak Bundics Adám végrehajtást szenvedő elleni 1200 korona tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében Bundics Adámnak az alsólendvai kir. járásbíróság területén levő következő ingatlan és ingatlanjuttalékokból való jutalékaira, u. m.: 1. a hernyéki 32. számú tjkvben \pm 2. sor 219—220 33. hrsz. alatt felvett ingatlanból (legelő a Soványrét fölött) való B. 21. és 24. alatti jutalékaira 17 korona; 2. az u. o. ugyane tjkvben \pm 4. sor 188—189 68. hrsz. alatt felvett ingatlanból (legelő a határszelen) B. 21. és 24. alatti jutalékaira 24 kor.; 3. az u. o. 139. tjkvben A. \pm 2. sor 188—189 79. hrsz. a. felvett ingatlanból a B. 17. alatti jutalékára 40 kor.; 4. az u. o. 170. sz. tjkvben A. \pm 1. sor 188—189 12. hrszám alatt felvett ingatlanból a B. 8., 11. és 14. alatti jutalékaira 15 kor.; 5. az u. o. 171. sz. tjkvben A. \pm 1. sor 96—97. hrsz. a. felvett ingatlanból (ház, udvar és kert a belfelekben) való B. 11. és 14. alatti jutalékaira 467 kor.; 6. az u. o. 172. számú tjkvben \pm 1. sor 219—220 31. hrszám alatt felvett ingatlanból (legelő a Soványrét fölött) való B. 6. és 8. alatti jutalékaira 38 kor.; 7. az u. o. 195. sz. tjkvben \pm 1. sor 188—189 84. hrszám alatt felvett ingatlanára (legelő a Kisrétén) 4 kor.; 8. az u. o. 196. sz. tjkvben \pm 1. sor 219—220 4. hrsz. a. felvett ingatlanára (legelő a Soványrét fölött) 57 kor.; 9. az u. o. 204. sz. tjkvben \pm 1. sor 188—189 1. hrszám alatt felvett ingatlanára (legelő a Csapáson felül) 22 kor.; 10. az u. o. 222. számú tjkvben \pm 1. sor 188—189 44. hrszám alatt felvett ingatlanból (legelő a Csapáson felül) a B. 13. alatti jutalékára 96 korona kikialtási árban elrendeltetik és pedig a 32. számú tjkvben felvett ingatlanoknál C. 211. tkv. 1874. sz. alatt Mészáros Anna özv. Palkovics Istvánné és a 32., 170., 171., 172. és 195. sz. tjkvben felvett ingatlanoknál C. 5080. tkv. 906. szám alatt Bundics Adámné szül. Kancsal Anna javára bekebelezett szolgalmi, illetőleg kikötményi jognak feltétlen fenntartása mellett s a 196. számú tjkvben Kancsal Anna férj. Bundics Adámné javára ugyancsak C. 5080. tkv. 906. sz. alatt bekebelezett szolgalmi jognak az esetre való fenntartása mellett, ha ez ingatlan vételárából a megelőző C. 876. tkv. 1898. szám alatti, mintegy 800 koronát kitevő követelés kikerül, különben ez utóbbi ingatlanra nézve az árverés hatálytalanná válik s ez ingatlan az azonnali megtartandó újabb árverésen is szolgalmi jog fenntartása nélkül bocsátandó árverés alá, — elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok és ingatlan jutalékok

1914. január hó 23-án délelőtt 9 órákor

Hernyék községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladtni nem fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kélt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1913. szeptember 20-án.

Biró s. k., kir. jbiró

Gyönyörű fényt adó, kézben hordozható

villamos lámpák

remek kivitelben, többféle minőségben jutányosan kaphatók

Balkányi Ernő üzletében

1330/1913. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alsólendvai Takarékpénztár végrehajtonak javára az alsólendvai kir. járásbírószág 1912. Sp. I. 781/2. számú kielőg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. V. 221/6. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 740 korona követelés s jár. kielőgítésére Zalapáka községben

1914. évi január hó 17-én d. u. 4 órákor

lovak, csikók, szekerek s egyéb ingóságok 2160 K becsértékben bírói árverés utján fognak eladtni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikialtási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles s az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1914. január hó 2-án.

Havel, kir. bir. vhaajtó.

1122/1913. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Kelencz Iván végrehajtonak javára az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. Sp. I. 450/2. sz. kielőg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. V. 509/8. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 600 kor. követelés és járuléki kielőgítésére Lendvarózsavölgy községben

1913. január hó 9-én délután 3 órákor

eke, taliga, borona, kukorica göré, egy fehér-tarka tehén, egy terhes szekér, husz mérő burgonya és egyéb ingóságok 664 korona becsértékben bírói árverés utján fognak eladtni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikialtási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. december 23.

Havel, kir. bir. végrehajtonak.

1249/1913. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Zsizsek Iván végrehajtonak javára a zalaegerszegi kir. törvényszék 1913. P. 6838 p. számú kielőg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. V. 641/2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 1300 kor. követelés s járuléki kielőgítésére Cserföld községben

1914. január hó 7-én d. u. 3 órákor

tehén, üsző, bika, szekér, eke taligával, borona, sertés, göré kukoricával és egyéb ingóságok 1030 korona becsértékben bírói árverés utján fognak eladtni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikialtási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. december 22.

Havel, kir. bir. vhaajtó.

Lapunk kedvezménye!

Nem kimélve a rendkívül nagy anyagi áldozatot, sikerült szerződéses viszonyt létesítenünk a 20 év óta fennálló, népszerű és az egész országban elterjedt „HAZTARTÁS” Magyar Aszszonyok Lapja kiadóhivatalával, melynek értelmében

lapunk minden olvasója a „Háztartás”-t évi 12 kor. előfizetési ár helyett 10 kor.-ért, félelvi 6 kor. előfizetési ár helyett 5 kor.-ért, negyedévi 3 K előfizetési ár helyett 2-50 K-ért

kapja. Külön kedvezményül mindazon olvasóink, akik legalább félve fizetnek elő a „Háztartás”-ra, minden ráfizetés nélkül, ingyen és bérmentve megkapják a „HAZTARTÁS KÖNYVTÁRA” most megjelent pompás 20 kötetét.

A „Háztartás” mindent felölel, ami egy aszszonyt érdekel. Dívat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, Gyermekszoba, Kertészet, Egészség, Falusi major stb. rovatai megfigyelésre méltó ezernyi tanácsokkal szolgál, „Konyha” rovata pedig rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. — A Kürtthy Emilné szerkesztésében kiváló gondnal szerkesztett dústartalmu illusztrált folyóirat havonta háromszor jelenik meg. — Ingyenes mutatónyvszámot kívánatra készséggel küld a „Háztartás” kiadóhivatala, Budapest, II., Margitkört 5 B.

Az előfizetések az „Alsólendvai Híradó” kiadóhivatalába küldendők.

1253/1913. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alsólendvai Takarékpénztár végrehajtonak javára az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. Sp. I. 309/2. számú kielőgítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. V. 635/1. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 600 kor. követelés s járuléki kielőgítésére Kerkaszentmiklós községben

1914. január hó 16-án délután 3 órákor

marhák, szekerek, kocsk, széna és egyéb ingóságok 2200 korona becsértékben bírói árverés utján fognak eladtni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikialtási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. december 21.

Havel, kir. bir. vhaajtó.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerárban.

Állami tisztviselők, tanítók

fizetési nyugtája a legújabb mintá szerinti elkészült s darabonként is kapható BALKÁNYI ERNŐ nyomtatványraktárban Alsólendván.

Kiváló új fajborok!**MEGHIVÁS.****Ó-borok nagy választékban!****Visontai és Mátrahegyi Szőlőtelepek Borértékesítő Részvénytársasága**Elnök: Nagyméltóságú Dr. Kállay Zoltán v. b. t. t., Hevesmegye főispánja. Igazgatóság székhelye: **GYÖNGYÖS**, (Főtér, Luby-ház, Új bankpalota). Postafiók 1. sz. Telefon 99. sz. Sürgőnyezim: Visontamátra.**Ó 1908—1911. évfáratu és új FAJBOROK.**
Pecsénye-, csemege-, szamorodni- és asszu-borok.**Hazánk legnagyobb termő hegyi oltvány szőlőtelepei:**
Beültetett terület 540 hold. Évi termés 12,000 hectoliter.

A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink pincészetének megtekintésére. szükségletük méltányos árban, idejekorán való biztosítása céljából.

10-7

BORFAJOK: Mézes, Ezerjő, Rizling, Furmint (Som), Hárslevelű, Muskát-Otonell, Chasselas, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei, Mustos, Madetaine, Kadarka, Otello, Oportó, Burgundi, Kabernet.Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselő: **Polgár Dávid és Társa** urak Budapest, I., Fehérvári-ut 39. Telefon 144—14.Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.**Ipar és kereskedelem**Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.**HELYBELIEK:**

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi- üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szenraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS hábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulaj.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, díszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVÁNNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá-

natra szikvizet vidékre is szállít.

GROSS FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GÜNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és bútortasztalos.

KANCAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.

LEVÁSICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár

china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb

választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és ági

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és

szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és címfestő, épület- és

bútor-mázoló

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-

tér, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási

forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

SINGER IZSÓ borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.

Kész sirkőraktár, Szentjános-utca 8. sz. alatt.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és

cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMA GÁBOR csizmadia, Kanizsai-ut

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fas és zöld

szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobra-

féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.*

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyaán.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédcis.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszterdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom bérlelője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.

HUSNYAK GYULA pékmester, Varasd.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MIKLÓS kereskedő Felsőmihályfalva

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berende-

zése vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése

Lendvahosszúfalu.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű

betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombot.

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagy-

kereskedése, Eternit-pala előállítására Muraszombot

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró-

gép javító műhelye Csáktornyaán.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-

hosszúfalu.

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KÓSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Feleőlakos.

Tűzifa eladás ölenként K 36.—

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése

Lendvasárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszterdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklézsini.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester

Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksa.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-

kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.

ULLMANN HENRIK kereskedő Marcali.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GEZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombot

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.